
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 7 (SÉTIMA) SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL 

DA MULHER. REALIZADA NO DIA 20 DE MARCO DE 2024 ÀS 17H30. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: VEREADOR MANOEL ALVES DE OLIVEIRA 

VICE-PRESIDENTE: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR JOSÉ SANJEVAL RODRIGUES MARQUES 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR JOÃO PAULO FERREIRA 

Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Amanda Diogo Pereira, 

Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco Moacir Bezerra, João Paulo Ferreira, José 

Sanjeval Rodrigues Marques, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Santana Vieira e 

Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula. Também estavam presentes os 

Assessores Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro Sales e o Dr. Francisco Elvys Silva 

Rodrigues. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a Sessão Solene 

aberta às 17h30min. O cerimonialista Mardonio Pereira deseja uma boa tarde a 

todos. Sejam muitas bem vindas as mulheres destaque do município de 

Ipaporanga, as quais serão homenageadas. Saúda também a todos os familiares e 

convidados aqui presente. Esta é a 5@ Solenidade especial que faz a entrega do 

Título de Honra ao mérito as mulheres destaque do Município de Ipaporanga. A 

homenagem foi criada pelo Projeto de Lei n902/2017 de autoria da Vereadora 

Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula. Lei Municipal n388/2017,  de 27 de 

março de 2017, sancionada pelo Poder Executivo Municipal. Para compor a mesa 

juntamente com os Senhores(as) Vereadores(as) as autoridades: O Excelentíssimo 

Senhor Francisco Cleoto Bezerra Vice-Prefeito. O mestre de Cerimônia convida o 1 

Secretário José Sanjeval Rodrigues Marques para fazer a leitura de um texto bíblico 

que se encontra no livro a ficarem de pé e acompanhar a execução do Hino 

Municipal pela Banda de Música Manoel de Quadro Mendes, Maestro Juarez 

Junior. Faz o registro de presenças das autoridades e convidados presentes. A 
seguir convida para uma participação musical em homenagem a todas as Mulheres, 

o Músico e Maestro da banda de Música Juarez Junior. Na sequência é realizada a 

entrega das placas às homenageadas. Ressalta que as Mulheres que serão 

homenageadas foram eleitas pelos membros do Poder Legislativo de Ipaporanga. 

Feito a leitura das biografias de cada homenageada do ano de 2024. Após a leitura 

de cada biografia, a homenageada recebe das mãos do Vereador a placa e o kit. 
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Homenageada da Vereadora Amanda Diogo Pereira: Antonia Ribeiro do Carmo 

Sousa. Homenageada do Vereador Francisco Antonio Meio Bonfim: Maria do 

Carmo Rodrigues Sousa. Homenageada do Vereador Francisco Moacir Bezerra: 

Edina Sandra Bezerra. Homenageada do Vereador João Paulo Ferreira: Cosma da 

Silva Camelo Sousa. Homenageada do Vereador José Sanjeval Rodrigues Marques: 

Antonia de Maria Silva Pereira. Homenageada do Vereador Manoel Alves de 

Oliveira: Antonia Rodrigues dos Santos. Homenageada do Vereador Manoel 

Bezerra Ferreira: Maria Solange Dias Barros. Homenageada do Vereador Manoel 

Santana Vieira: Maria Sueli Rodrigues de Paula. Homenageada da Vereadora Maria 

Elicia Domingos Nascimento de Paula: Gonçala Lopes da Silva. Em seguida, o 

Mestre de Cerimônia fez a leitura do histórico das Ex-Vereadoras. Maria do Amparo 

de Paula - Atuou como Vereadora Titular-Partido PSD na 32  Legislatura quadriênio 

1997 a 2000. Luzia de Sousa Alves - Atuou como suplente na 3 Legislatura - 

Partido PSD quadriênio 1997 a 2000 assumiu a suplência de Vereadora por quatro 

meses: março a junho de 2000 em virtude do pedido de licença do Vereador Abdias 

Lopes de Sousa (In Memoriam). Maria Conceição Araújo Sousa- Atuou como 

Vereadora Titular- Partido OS por três mandatos: 4 Legislatura quadriênio 2001 a 

2004; 5 Legislatura 2005 a 2008; 6@ Legislatura 2009 a 2012, no primeiro biênio 

2009 a 2010 assumiu a Presidência da Câmara Municipal. Ressalta ainda, que a 

Vereadora realizou várias solicitações ao Executivo Municipal: Requerimentos e 

Projetos de Leis importantes para o Município, inclusive os Projetos de Leis da 

criação da Guarda Municipal e do Conselho da Mulher. Projetos de Leis acatados 

pelo Executivo Municipal e sancionado as Leis. Daiana Diogo Pereira - Foi 

Vereadora Titular PSB na 6 Legislatura quadriênio 2009 a 2012, Maria Auxiliadora 

Oliveira da Silva - Foi Vereadora Titular - Partido PL na 82  Legislatura quadriênio 

2017 a 2020. O Mestre de Cerimônia convida o Vereador/Presidente Manoel Alves 

de Oliveira a repassar o kit em Homenagem ao Dia Da Mulher as Ex-Vereadoras do 

Município de Ipaporanga. A seguir, a Banda de Música de Quadro Mendes. Na 

sequência, faz o uso da palavra representando todas as Mulheres Homenageadas 

do ano de 2024 a Senhora Antonia de Maria Silva Pereira, saúda a todos presentes, 
em nome de todas as mulheres representadas neste momento solene com a 

finalidade de homenageá-las em alusão ao dia da mulher em 8 de março. Agradece 

ao Vereador Sangê, pela escolha em nome de todas as mulheres em especial as 

do Município de Ipaporanga representadas por todas que estão presentes neste 

momento solene, mas também para lembrar a cada dia a história de luta e os 

Rua Augusto Evaristo, N° 30— Bairro Centro - CEP: 62.215-000 - Fone: (88) 3684.1512 - Ipaporanga - Ceará 

CNPJ N° 23.718.752/0001-98 - CGF N° 06.920.369-5 - E-mail: secretariacmi23(outIook.com  



IPAPORANGA 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

desafios impostos pela sociedade ao longo dos anos para conquistar seu espaço 

seja na família, no trabalho, na política, na sociedade. Vale destacar a importância 

e sua representatividade na sociedade, fala que todas são inspiração para os 

poetas, é essencial para a riqueza de perspectivas inovações em todas as esferas 

da vida social, econômica e cultural, nossa sensibilidade é vital na formação da 

família, na educação dos filhos na missão de valores e conhecimentos para futuras 

gerações, mas, também para a tomada na transmissão de decisões de assuntos 

diversos, desconstruir conceitos e explicações biológicas para as disparidades entre 

homem e mulher, são desafios de todos os dias. Ressalta, que momentos como 

esses são sublimes, notável pelo reconhecimento da importância da mulher, 

portanto os sinceros agradecimentos ao Legislativo pela iniciativa de cada ano 

lembrar as mulheres Ipaparangueses que fizeram e continuam a fazer histórias, 

deixando suas marcas de sabedoria e experiências exitosas as quais tem 

contribuído para o desenvolvimento do município. Continuemos na luta contra a 

desigualdade de oportunidades pelos direitos da mulher, que ambientes 

acolhedores e respeitosos sejam repensados para que possam desenvolver 

potenciais e sentir-se valorizadas e respeitadas nas escolhas, que tenhamos o 

apoio necessário em nossas realizações para juntos mulheres e homens 

construindo o mundo mais justo e igualitário com equidade social, o meu obrigada 

a todos. Vereadora Amanda Diogo Pereira saúda a todos e parabeniza todas as 

mulheres do Município de Ipaporanga e agradece a presença de todos, obrigada. 

Vereador Francisco Antônio Meio Bonfim saúda aos Senhores(as) Vereadores(as), 

Presidente Manoel Alves e autoridades presentes em nome do Capitão Cidadão 

lpaporanguense o amigo Adonias e família, Ex-vereador dessa casa seu Chico 

Domingos uma pessoa muito especial, o amigo Dedé Diogo Ex-vereador por essa 

Casa, a Ex-vereadora Auxiliadora, a Ex-vereadora Dona Luzia, a sua amiga 

Conceição Lolá e Ex-presidente desta Casa e todos presentes. Diz que é um 

motivo de satisfação e alegria. Fala as homenageadas que é um prazer e satisfação 

pela a escolha de cada uma, e diz que é uma história de vida emocionante, em 

especial a sua homenageada Senhora Maria do Carmo Luciano conhecida por 

(Kaká) e família presentes. Ressalta a presença do amigo José Olavo e família, sua 

prima Patrícia e família, expressa a sua homenageada que o momento é de 

gratidão, em poder retribuir sua contribuição pelo município de Ipaporanga, muito 

obrigado pela sua presença e a todas as mulheres de Ipaporanga e Brasil. Vereador 

Francisco Moacir Bezerra saúda a todos, Senhor Presidente, Nobres colegas 
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Vereadores(as) a todo público, às homenageadas, recebam essa festa com carinho 

de todos que fazemos a Câmara Municipal de Ipaporanga, um abraço a cada uma, 

o seu muito obrigado. Vereador João Paulo Ferreira saúda a todos, ao 

Excelentíssimo Presidente Manoel Alves de Oliveira, aos Nobres colegas 

Vereadores e Vereadoras. Menciona as Vereadoras Amanda Diogo e [lida 

representando as mulheres; as Ex-vereadoras Daiana Diogo, Conceição Loló, 

Auxiliadora e Dona Luzia. Agradece ao Ex-Vereador Chico Domingos e família e as 

homenageadas, menciona a sua homenageada Cosminha e agradece por ter 

aceito seu convite, diz que a sua escolha foi em momentos na comunidade de 

Mulungu, Lagoa do Peixe, diz o quanto a mesma é querida nessas comunidades 

em todo Município e fica muito feliz por ver uma pessoa que tem tanto 

compromisso, serviço prestado ao Município de Ipaporanga. Parabeniza todas as 

homenageadas. Menciona a presença do Ex-vereador Dedé Diogo, deixa seu muito 

obrigado. Vereador José Sanjeval Rodrigues Marques saúda a todos, em nome das 

Vereadoras Amanda Diogo e professora Elicia, cumprimento toda a bancada que 

compõe o Legislativo e em nome da sua homenageada professora Antônia de 

Maria, cumprimenta as nove histórias ricas e singulares cada uma com sua história 

de vida. Diz estarmos na quinta Sessão em homenagem às mulheres são 45 ricas e 

singulares histórias de vida que passaram por esta casa representando cada mulher 

independente da posição social aqui em nosso município, todas tem uma história 

rica e linda que faz de cada uma. Acredita, que sem a beleza dessas histórias, sem 

a riqueza de cada uma que contou aqui não teríamos uma Ipaporanga cada dia mais 

rica e desenvolvida. Diz ser uma honra homenageá-las. Ressalta que desde de 2021 

homenageiam algumas mulheres que na sua opinião entende que representam 

muito as senhoras que estão nos seus lares, igrejas, em todo o espaço pois lugar de 

mulher é onde ela quiser e assim que deve se construir uma sociedade mais livre; 

autônoma uma palavra bonita que apareceu nos últimos anos que é 

empoderamento as mulheres a cada dia também conquistando o espaço, 

conquistar direitos e nos unir para que haja conquistas desses direitos por parte 

das mulheres. Menciona as suas homenageadas desde o primeiro ano a professora 

Meireles, servidora Jacira que presta serviço a esta Casa, enfermeira Fátima 

Mesquita e professora Antonia de Maria em nome dessas homenageadas deseja a 

todas as mulheres tudo de bom em seus lares, um forte abraço. Manoel Bezerra 

Ferreira saúda a todos, ao Presidente Manoel Alves, Vereadora [licia de Paula 

representando as mulheres e em nome do Ex-vereador Chico Domingos abraça a 
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todos os homens presentes, registra a presença da Ex-vereadora Conceição Loló 

e abraça todas as mulheres da sua família e as que foram homenageadas. Diz que 

é uma história muito linda de cada uma. Menciona a presença de sua prima Solange 

seu esposo Raimundo e filho Gabriel. Também homenageia sua esposa, sua filha 

Tamires e todas as mulheres de sua família. Essa festa é de vocês! Vereadora Maria 

Elicia Domingos Nascimento de Paula saúda a todos, a mesa em nome do 

Presidente Manoel Alves, aos Nobres Vereadores, aos que assiste pelas redes 

sociais e em nome da comissão do Projeto mãos à obra de Água Branca saúda todas 

as mulheres e autoridades presentes. Diz que ao criar esse Projeto foi exatamente 

para representar a figura mulher e resgatar cada mulher que já contribuíram e que 

continua contribuindo pelo município. Fala que cada homenageada representa 

todas as mulheres do município de Ipaporanga, também ressalta que a 

homenagem feita a Tribuna homenageia a Maria Olinda Pereira de Farias, foi um 

projeto de sua autoria, pois foi uma figura feminina que representou muito o 

município. Ressalta que teve a terceira Marchas das Marias realizada esse ano, as 

mulheres estão bem representadas à frente de uma coordenação que está na luta 

por cada uma, por direitos na sociedade e pela proteção. Cita que temos que ir à 

luta; a união é que faz a força, para que consiga conquistar os objetivos. Temos 

uma comissão, mas precisa de mais mulheres para fortalecer mais ainda 

representar as Marias do Município de lpaporanga. Parabeniza a Daiana Diogo pela 

organização do espaço, diz estar belíssimo, sente - se alegre em estar junto com 

cada uma. Diz que cada uma tem uma história belíssima e que esse legado continue 

vivo. Fala que sua homenageada Gonçalinha Lopes, sempre procurou trabalhar, 

contribuir com responsabilidade e compromisso. Cita ser merecedora assim como 

as demais mulheres e parabeniza cada mulher. Que Deus abençoe e ilumine, pede 

que fiquem de pé e dê uma salva de palmas para todas as mulheres de Ipaporanga, 

obrigado. Para o encerramento dessa sessão convidamos o presidente Manoel 

Alves para as considerações finais. Presidente Manoel Alves de Oliveira passa a 

palavra para Ex-vereadora Daiana Diogo Pereira, saúda a todos, diz que esta noite 

é muito especial, ressalta que é o quinto ano seguido e assim é louvável e não 

poderia deixar de enaltecer a iniciativa da Vereadora Elicia de Paula a quem 

cumprimentamos toda a mesa em nome dela e em nome da Vereadora Amanda, 

parabeniza todas as nove homenageadas. Cumprimenta os vereadores, 

funcionários desta Casa e aos que acompanham pelas redes sociais. Agradece ao 

convite do Vereador/Presidente Manoel Alves que lembrou das Ex-vereadoras, 
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essa sessão remete a data do dia 8 de março que foi um Projeto muito bem 

pensado pela vereadora Elicia, como já foi citado simboliza lutas, vitorias e 

conquistas alcançadas. É um dia de homenagem, um dia de lembrar essa história, 

é um dia político de refletir o papel da mulher na sociedade. É essa mulher do novo 

milênio ela é capaz de exercer a liderança a capacidade de aprender talento e 

qualidade espirituais, e essa solenidade foi preparada por mão de mulheres. E cada 

dia ver essa luta das mulheres em conciliar o estudo com os afazeres domésticos, 

compartilhando o conhecimento como professoras e sem vaidade ou qualquer 

outro sentimento menor. Cita que mais do que ocupar esse espaço devemos 

ocupar com muita responsabilidade. Diz que temos duas representantes do sexo 

feminino que nos representam, também representam as mulheres do município de 

Ipaporanga e cada vez mais vemos mulheres em cargos de gestão, em conselhos 

municipais, então todas essas mulheres que são reconhecidas pela sua 

competência pela sua força e resiliência. Faz um pedido, que nunca possam nos 

esquecer principalmente aquelas que nos representam de trazer esses momentos, 

esses ambientes de poder, de participação e empoderamento como citou o 

Vereador Sangê, obrigada! Vereador/Presidente Manoel Alves de Oliveira saúda a 

todos, agradece aos Senhores(as) Vereadores(as) ao Cerimonialista Mardonio 

Pereira, pessoal da transmissão, convidadas e Ex-Vereadoras presentes. Parabeniza 

as novas homenageadas e agradece a sua homenageada pela sua contribuição na 

educação de sua localidade Cajás do Jorge, cumprimenta seu Chico Domingos e 

família, Dedé Diogo e Luiz Tibúrcio. Cumprimenta todos os homens que 

compareceram nesta Casa, agradece sua família que está presente: Denilson, Dona 

Socorro e Fran sua irmã. Enfim, agradece a todos que compareceram nessa sessão 

solene sente - se feliz com a presença de todos e parabeniza todas as mulheres de 

Ipaporanga que são merecedoras, também agradece todos os funcionários desta 

Casa. Agradece a Daiana Diogo pela organização da festa, agradece a todos. E não 

havendo mais nada a tratar, Sessão Solene encerrada às 19h40min. 

Jooíelte5a/4  LI6te 

José Sanjeval Rodrigues Marqu 

lO Secretário 

Manoel Alves de Oliveira 

Presidente 
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